



D. O. M.  
EL SEÑOR

## Don Vicente Llovera Codorníu

Ha fallecido el domingo día 27 de los corrientes a las cuatro y media de la tarde

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su viuda, doña Rosa Séiquer Baquero; hijos, don José, doña María, don Carlos, don Ramón, doña Carmen y doña Rosa; madre política, doña Carolina Baquero Almansa; hermana, doña Amparo, (ausente); hermanos políticos, doña Virginia Sirera Ballester y don Joaquín Olagübel, (ausente), sobrinos, sobrinos políticos; primos y demás familia,

Comunican a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles una oración por el alma del finado y su asistencia al funeral, que se celebrará hoy martes, a las diez de la mañana en la Rectoral de Santa Eulalia, por cuyo señalado favor, les quedarán sumamente reconocidos.

El entierro se verificó en la tarde de ayer desde la citada Iglesia.

Murcia 29 de Agosto de 1933.

Casa mortuoria: Saavedra Fojardo, 14.

(2)

## Del momento político

Es muy explicable la contrariedad del Gobierno. Sabe que cuenta con mayoría, pero una mayoría ocasional.

Cuando llegan los momentos de suprema necesidad se congregan al conjuro mágico de una crisis y por tanto de una amenaza de probable solución de Cortes, pero después recobra su libertad y no hay admonición por muy fuerte que sea que produzca el efecto apetecido.

Ahora bien; la razón que explica a juicio del Gobierno esa desbandada, es que no hay diputado por mucha que sea su paciencia, que se resigna a estar soportando una obstrucción tenaz y machacona por parte de las minorías.

Como es natural, la razón, en vez de satisfacer a las minorías, las ha exasperado. Para ellas ese juicio es tanto como pedirles una sumisión a los planes del Gobierno y precisamente la obligación y primordia deber de esas oposiciones es fiscalizar y si es necesario obstruir la obra del Gobierno, que podrá estar apoyado en la fuerza de la mayoría; pero que no satisface a una gran parte de la representación nacional.

El último «quorum» del cual en sentir de los amigos del Gobierno, había salido éste triunfante y fortalecido, fué interpretado por los adversarios de la situación, como una prueba más de la anormalidad de la mayoría.

La izquierda votó con el Gobierno sin estar siquiera enterada de los proyectos aprobados y partidos políticos, cuya escisión era manifiesta, después de esa lucha pública actu-

ban dentro del Parlamento como los más disciplinados ministeriales.

A juicio, pues, de los que así analizan la situación interna del Gobierno y de la mayoría, no puede estar por mucho tiempo manteniéndose un estado como ellos llaman, de ficción.

Esperan sí, como en todas las situaciones de extremada debilidad, que por salvar un caso de amor propio o de mutua conservación renunciar en momentos difíciles y tendrán algún nuevo alarde de fuerza; pero una fuerza que por la forma en que actúa, lo mismo puede ser un agente de disolución, que un instrumento de dictadura.

El hecho es, que el Gobierno no está satisfecho de la disciplina; o mejor dicho, de la asistencia de la mayoría, cuya ausencia explican, porque todo tiene explicación en este mundo, pero en el fondo no cabe duda, que está soportando situaciones poco sirrosas, de gran violencia para su autoridad.

Carga toda la responsabilidad sobre los agrarios, pero el hecho es que los ataques más rudos parten de los federales disidentes, del exsocialista Algora, del exradical socialista señor Botella y de la misma minoría radical, que no se da paz en esa lucha tenaz contra la permanencia del actual gabinete.

Estamos asistiendo a momentos políticos de singular interés.

El Gobierno, por salir airoso, tendrá que hacer un llamamiento; pero más eficaz, más decidido y quizá más severo si no quiere que esos especuladores en el Parlamento tomen carta de naturaleza; pero si por salir atro-

pelladamente de la situación, intentase un acto de fuerza, ya las oposiciones están dispuestas a que no se consume lo que estiman como un atropello y si se lleva a cabo, que sea con una responsabilidad efectiva del propio Gobierno.

Verdaderamente que como dice el propio jefe del Gobierno, la situación es difícil; si continúa en su hábito de tolerancia, los proyectos seguirán estancados en el Parlamento, si recurren a la presión de la mayoría, se juzgaría como un acto de dictadura; pero en sus palabras se traslucen claramente el propósito de apelar a esa presión y, como deducción lógica, vendrá la guillotina, arma peligrosa que suele dar los resultados más contraproducentes.

Los que allá en los albores de esta publicación presenciáramos una labor obstruccionista con mucho más tesón que la actual, los que conocimos proyectos entonces tan combatidos y hoy tan aceptados y ampliados como el Estatuto municipal. Sabemos que aún los mejores proyectos, aun las reformas que pide esa necesidad nacional, cuando salen con la aplicación de la guillotina, salen muertos o por lo menos en condiciones de una tardía y mala aplicación hasta que la acción del tiempo los trae de nuevo al examen social y político y ya sin los celajes de pasión, sin esas virulencias del amor propio, ellos mismos se imponen, y hasta como decíamos antes, se implantan acaso con mayor amplitud que las propuestas del inventor.

Esto nos trae a la memoria un sinnúmero de leyes sociales, que fueron combatidas por personalismos y que después han sido respetadas y aun hecho respetar por los mismos que las combatieron.



EL SEÑOR

## Don Francisco Abellán Fernández

Ha fallecido a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados; esposa, doña Manuela Fuentes Vera; hijos, doña Josefa y don Francisco Abellán García; don José, doña Purificación, doña Dolores; don Pedro, don Antonio y doña Francisca Abellán Fuentes; hermana, doña María; hijos políticos, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia.

COMUNICAN a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a su entierro que tendrá lugar en la rectoral de Zarácho, a las nueve de la mañana de hoy, por cuyo señalado favor les quedarán altamente reconocidos.

Murcia 29 de Agosto de 1933.

Casa mortuoria: Partido de La Flota

No se reparten esquelas, ni se invita particularmente:

(10)

Por eso hay en nosotros algo de escepticismo en cuanto a la aplicación inmediata de muchos de esos proyectos que salen por el esfuerzo y aplicación del número, aunque lleven en sí como aquellos llevaban cierta esencia de justicia y de bondad, por que por esa condición humana de rebeldía innata por los adversarios o enemigos se desconocen y hasta se combaten con saña, haciendo ineficaz o imposible su aplicación recién salidos de las Cortes.

### Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias  
Segunda, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

## De la Diputación

### Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Palazón dijo ayer a los periodistas que había acudido al domicilio del expresidente de la Corporación señor Llovera, para dar el pésame a la familia.

También dijo que el señor García Alemán le había enterado de la brillantez y seriedad de los actos celebrados en Albacete el domingo.

Y por último manifestó que le ha-

bían enviado el guión-baquerín de coche de la Diputación, confeccionado primorosamente en la Escuela del Hogar bajo la dirección de la señorita Plácida Iglesias.

### Café del Arenal

CINE.—Hoy día 29 de Agosto

La interesante producción, titulada

### Ginmys el

misterioso

por William Haynes

Los actos del domingo en Albacete

La fiesta de confraternidad regional

Recepción.--Partido de fútbol.--Banquete.--Verbena.--Agasajos a "Miss Murcia"

Organizado por la Casa Regional Murciana en Madrid, tuvo lugar el domingo en la ciudad de Albacete el acto de confraternidad entre las provincias hermanas.

Por la tarde, a las cinco, se celebró un partido de foot-ball entre el "Imperial" de Murcia y el Albacete, del que hacemos reseña en nuestra sección deportiva.

Recepciones

En el salón de actos de la Diputación se verificó con asistencia de autoridades de ambas provincias, a las siete de la tarde, una recepción, sirviéndose después un lunch.

El banquete

A las diez de la noche en un centrico hotel, se celebró el banquete anunciado.

Ocuparon la presidencia las autoridades de Albacete y Murcia y miembros de la directiva de la Casa Regional.

Asistieron alrededor de cien comensales.

Representaciones de Murcia

De nuestra ciudad se trasladaron a Albacete, además de de las autoridades, representaciones del Circolo Mercantil integradas por don Manuel Medina y señor Viguera; de la Cámara de Comercio su presidente don Joaquín Cerdá y señores Ros Aguirre y Medina (J); por el Colegio de Procuradores el decano don Manuel Nicola; por Juzgado de Chinchilla el oficial habilitado don Lidro Salas, y el señor Sánchez-Jara por la Asociación de la Prensa de Murcia.

También asistió al acto el escultor señor Planes.

Asimismo la señorita Remedios Guzmán "Miss Murcia" y su Corte de Honor, formada por señoritas albacetenses. "Miss Murcia" fué muy agasajada.

Las adhesiones

Por el secretario de la Casa Regional se dió lectura a las adhesiones recibidas.

Entre ellas figuran la de Amigos del Arte de Murcia, Sindicato de Riegos de Molina de Segura, Sociedad de Arte Musical de Almansa, Sindicato Agrario de Albuñol (Albacete), Ayuntamiento de Vianos (Albacete), Sociedad de Cazadores de Yecla, Círculos de Aguas, Centro Obrero Instructivo de La Unión, Comisión pro-aguas de Melián, Ayuntamiento de Yecla, Caja Murciana Albacetense de Previsión Social de Murcia, Tiro Nacional de Murcia, Ayuntamiento de Totana, Casino de Murcia, Sociedad Amigos del País de Murcia Ayuntamiento de Alhama y de Aledo, Circolo La Agricultura de Yecla, Circolo de Yecla, presidente de la Audiencia de Murcia y algunas otras adhesiones.

Los discursos

Luego de breves palabras por un miembro de la Casa Regional Murciana, don Victorio Montes, redactor de "Defensor de Albacete", en representación de la Prensa de esa ciudad, pronunció unas sentidas palabras de cordialidad y bienvenida a las autoridades y Prensa de Murcia. Terminó su elocuente discurso con frases de gran elogio para el ilustre escultor José Planes.

Los comensales, al darse cuenta de la presencia del artista, le tributó una cariñosísima ovación.

En nombre de la Asociación de la Prensa de Murcia habló nuestro compañero de profesión y redactor de "El Liberal" don Diego Sanchez Jara. Manifestó llevaba un fraternal abrazo de los periodistas murcianos para sus hermanos de Albacete.

El Vicepresidente del Circolo Mercantil de Albacete saludó a los comerciantes de Murcia. En nombre de la Cámara de Comercio y entidades mercantiles de Murcia, le contestó don Joaquín Cerdá agradeciéndose de la camaradería reinante entre los comerciantes de ambas provincias.

El alcalde de Albacete don Virgilio Martínez pronunció un bellísima discurso que fue apaudido en diferentes momentos de su disertación. Tuvo la atención de dar la bienvenida a la Prensa de Murcia, a quienes consideró como huéspedes de honor.

Le contestó en representación del alcalde de Murcia el señor López de Melián, que brindó por el engrandecimiento de Albacete y Murcia.

El Presidente de la Diputación de Albacete, don Enrique Navarro, pronunció unas palabras de cortesía y de respeto y admiración y cariño hacia Murcia por su condición de albacetense. Añadiendo que aun a ambas ciudades unos vínculos espirituales que nunca se pueden romper.

Por la Comisión del Ayuntamiento de esta capital habló don Pascual Ayala, quien manifestó su agrado por la confraternidad que existe entre ambas ciudades, precisamente ahora cuando se pretende la desmembración de España.

El gobernador de Albacete don Arturo Cortés dijo que hablaba con la doble cualidad de murciano de nacimiento y albacetense de corazón. Brindó por la fusión de estas dos provincias.

El señor García Alemán en su condición de representante del gobernador civil y del Presidente de la Diputación, manifestó quería ser el portavoz de los afectos de Murcia para la ciudad hermana, y finalizó brindando por la fraternidad existente.

Finalmente pronunció unas palabras el presidente de la Casa Regional Murciana señor Llorca. Manifestó que la entidad que preside es obsoletamente apolítica, y de ahí que ostente con orgullo este cargo, que rechazaría si llegara a entrar en diverencias políticas.

Dió la gracias a todos los asistentes por la asistencia prestada a este acto, que considera de gran fraternidad.

Terminado el banquete, en los jardines de la feria se celebró una verbena.

Hemos de testimoniar nuestra gratitud al alcalde de Albacete por la gentil acogida dispensada a los periodistas murcianos y por las frases de consideración que a los mismos tributó.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 28

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Libras.

El problema de la tierra

Se celebran dos importantes asambleas en Madrid

Se acuerda pedir las dimisiones de Largo Caballero y Marcelino Domingo

(Por telégrafo)

Madrid.-En el Cine Pardiñas y en el Circolo Mercantil se celebraron simultáneamente asambleas con asistencia de 10.000 agricultores para tratar del problema actual de las tierras.

Se acordó pedir las dimisiones de los ministros de Trabajo y Agricultura, ante la imposibilidad de trabajar las tierras en las actuales circunstancias.

También se acordó solicitar la reforma de la legislación social y el restablecimiento del principio de autoridad para evitar las anomalías que existen.

Manifestaciones del señor Domingo

El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que en breve se firmará un decreto constituyendo las comunidades de campesinos para la aplicación de la reforma agraria.

También expuso el ministro que las incautaciones de fincas rústicas en Málaga, Córdoba, Jaén, Cáceres y Toledo, alcanzará a once mil hectáreas.

D. Vicente Llovera

Doñosamente nos ha sorprendido la noticia de haber fallecido en la tarde del pasado domingo nuestro querido amigo don Vicente Llovera (q. e. p. d.).

La noticia circuló rápidamente por la población, produciendo honda impresión, que hizo más penosa y profunda la sorpresa; porque al señor Llovera se le vio el día anterior en la calle, dedicado a sus habituales ocupaciones.

Ha sido, pues, un golpe rudo para su afilida familia; para todos los que le profesábamos una amistad fraternal y para todos aquellos que le tratan en vida y pudieron apreciar sus dotes excepcionales de su carácter, de su cultura y de su ingenio.

Durante muchos años fué contortado de esta Redacción y la nota de animación, de punzante originalidad era la que él ponía en sus comentarios y en su modo de enfocar las discusiones.

Era un positivo valor cultural de Murcia, y acaso si otro hubiera sido su carácter se hubiera impuesto con muy sobrado motivo. Puesto que cultivó las letras con igual, o mayor cariño, que las leyes en las que llegó también a ser una primera figura del foro murciano.

Poseedor de los doctorados de Letras y Derecho, desempeñó la Auxiliaría del Insituto durante muchos años, y sus discípulos le tomaron tan singular afecto, que don Vicente era para ellos, más que un preceptor, el amigo y el camarada.

A la muerte del insigne maestro Baquero a quien le unían lazos de familia, y otros no menos fuertes de admiración, fué nombrado Rector de nuestra Universidad, que por empeño decidido suyo, se desligó de las aulas del Instituto, para tener local independiente en la Graduada del Barrio.

De su actuación al frente de este Centro, como del desempeño de su Cátedra de Derecho Administrativo dejó una actuación gratísima, distinguiéndose, tanto por su celo por la enseñanza, como por su asiduidad y asistencia a los deberes de su cargo en la Universidad.

Sus aficiones artísticas, y el reconocimiento de su sólida cultura le llevaron a la Junta del Museo, cuyo Patronato, si mal no recordamos, desempeñaba en la actualidad.

Hombre, todo dinamismo en política, desempeñó altos cargos dentro del partido conservador, en el que militó siempre; pero con cierta independencia, que le valió algún serio contratiempo, como lo recuerda la multa que se le impuso en tiempos de la dictadura, y el hecho de ser uno de los que combatieron el presupuesto extraordinario, realizado en aquél tiempo por el municipio murciano.

Espíritu pronto para todas las empresas generosas y altruistas, organizó con singular éxito varios actos en beneficio del Sanatorio, y de otras entidades benéficas.

En la Diputación Provincial, de la que fué Presidente dejó huellas indelebles de su espíritu activo y emprendedor.

La sala de Maternidad, aneja a la

Casa del Niño, fué una de sus obras, que acaso ignoren muchos; pero que la posteridad sabrá agradecer y consignar con elogio.

Fuó diputado a Cortes por Yecla y sus electores tuvieron en él un defensor decidido y entusiasta.

No hemos tratado, ni tratamos, de hacer una biografía del finado.

Por necesidades de espacio tenemos que dejarnos muchas cosas que recordamos, y que reortan y dan más relieve a la figura de este llorado amigo nuestro, cuya muerte, a fuer de sinceros declaramos que hondamente nos ha afectado por el cariño, que siempre nos profesó, y el que hemos correspondido lealmente, y por ser el señor Llovera de los murcianos, que han llenado época de singular relieve para los intereses murcianos.

Descanse en paz el amigo fraternal, y en estas horas de profundo duelo en que están sumidos sus afligidos esposos, e hijos, y demás familia, nos hacemos partícipes de su pena, y con ellos lloramos la dolorosa pérdida y con ellos elevamos la ferviente plegaria por el descanso eterno del finado.

Su entierro verificado en la tarde de ayer, fué una sentida y numerosa manifestación de duelo.

Por la casa del finado desfilaron infinidad de personas de todas las clases sociales, que depositaron tarjeta, firmaron en las listas de pésame y expresaron a la apenada familia su participación en la honda pena que le aflige.

A las cuatro de la tarde los restos mortales del finado fueron bajados en hombros de individuos de la familia y amigos íntimo, colocándolo en la carroza fúnebre.

La parroquia de Santa Eulalia, a la que pertenecía el finado, acudió con celeridad y cruz azada, haciéndose cargo del cadáver, conduciéndolo a la iglesia, en donde se le resaron las preeces de costumbre.

Puesta en marcha la fúnebre comitiva, recorrió las calles de San Antonio, Apóstoles, plaza de Balmes, Frenes, San Pedro y San Nicolás, donde se entonó un responso.

En la presidencia vimos a los señores Mesequer Pardo, Perez Noll, Hernández Ros Codorniu, Pardo Fuentes, en representación de la familia y a don Agustín Escrivano, amigo íntimo del finado.

En el acompañamiento iban el presidente de la Diputación, alcalde de Murcia, decano del Colegio de abogados, diputados a Cortes, presidente de la Cámara de Comercio, presidente de la Junta de Hacendados, representantes de la Cámara de la Propiedad, Universidad, Instituto y varios colegios de primera y segunda enseñanza, periodistas, etc.

La carroza fúnebre iba escoltada por los dependientes del Casino, de cuya Sociedad fué presidente el finado, de los subalternos de la Diputación, Universidad e Instituto.

La representación de la familia, a la terminación del fúnebre acto recibió la reiterada expresión de pésame de la numerosa concurrencia.

Muchos amigos acompañaron los restos del finado hasta el Cementerio

Dice Marcelino Domingo

La República, ni fusila ni amnistía

En Andalucía y Extremadura, se han entregado las tierras a los campesinos

Por telégrafo

Castejón.—El ministro de Agricultura dió una conferencia en esta ciudad.

Manifestó que los incógnitos tenía que saber que a los campesinos de Andalucía y Extremadura se les habían entregado las tierras incautadas.

Elogió la labor del Parlamento que a pesar del calor viene funcionando normalmente.

Combatió a los extremistas y les dijo que había de reconocerse que la República ni fusila ni amnistía.

Las penas perpetuas que impone deben ser cumplidas.

de Nuestro Padre Jesús, donde recibió cristiana sepultura en el panteón de la familia Llovera.

Descanse en paz y sirvan estas demostraciones de duelo de lenitivo en la pena inmensa que aflige a los suyos, a los que deseamos las fuerzas necesarias para poder sobrellevar su infortunio

Asociación de la Prensa

La elección de Miss FERIA 1933

Promete resultar un festejo muy brillante y animada la elección de "Miss FERIA 1933" que organiza la Asociación de la Prensa de esta ciudad y que se verificará en la Glorieta la noche del 8 del actual en una verbena que promete estar concurridísima.

Como ya es sabido, la Asociación de la Prensa tiene objeto el concurso de fotografías para hacer una selección de las recibidas y proceder a la elección de aquélla a la que a juicio de un jurado considere merecedora del título de "Miss FERIA 1933". Se han recibido bastantes retratos y se espera que hasta el día 31 lleguen más.

"Miss FERIA 1933" será obsequiada con un espléndido regalo de la Comisión municipal de Festejos.

Habrá un gran baile y se adjudicarán premios a la mejor pareja y a la señorita que luzca el mejor mantón de Manila.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Asamblea Extraordinaria del partido socialista

Durante el sábado y domingo se ha reunido en Asamblea extraordinaria el partido socialista de la provincia, en los salones de esta Casa del Pueblo, asistiendo a estas sesiones los diputados socialistas por Murcia y la provincia señores Sánchez Gallego, Ruiz del Toro y Prieto Jiménez.

Hubo extensos debates y se adoptaron varios acuerdos entre ellos aprobar la gestión de Federación Provincial y aprobación del nuevo reglamento.

Entre los debates habidos fué uno de los más movidos el que afectaba al caso del exdiputado provincial señor Rubio, aprobándose la gestión realizada por la Federación y Agrupación.

Comandancia Militar de Murcia

Próxima la apertura de la Escuela Oficial de Preparación Militar, fuera de filas que determina la Circular de 19 de Noviembre de 1932 (D. O. número 276) para aplicación del Decreto de 8 de Mayo de 1925 (L. número 117), cuya Escuela se halla instalada en el Cuartel de Garay, se hace saber estar abierta la matrícula de los alumnos que lo soliciten por medio de instancia dirigida al jefe del Centro de Movilización y Reserva número 8.

Murcia 27 de Agosto de 1933.—El comandante militar accidental, Aurelio Llamas.

La fiesta de toros

Gravísima cogida de Pepe Amorós

Por telégrafo de la noche

Bi bas.—Durante la corrida de ayer el matador de toros Pepe Amorós fué alcanzado por uno de los bichos.

Resultó con una gravísima cornada en el cuello que le interesa la faringe. Los médicos desconfían de salvarle.

Necrológica

Defunción

Confortado con los auxilios de la Religión y a la edad de 78 años, ha fallecido en esta ciudad nuestro amigo don Francisco Abelán Fernández, persona que por su laboriosidad, su rectitud y su sencillez gozaba de las estimaciones de cuantas personas tuvieron la satisfacción de tratarle y en las cuales ha producido verdadero sentimiento la desgracia.

Descanse en paz y reciban sus apenados esposos doña Manuela Fuentes Vera, hijos entre ellos nuestro buen amigo el tipógrafo de estos talleres don Antonio Abelán, hijos políticos y demás familia la expresión sincera de nuestro pésame por la desgracia que les agobia.

Comunidad Hidrográficas del Segura Régimen de embalses

DIA 27 DE AGOSTO DE 1933

Table with 3 columns: Embalse, M. cúbicos, Desagüe M. cúbicos. Rows include Talave, Quipar, Fuentes, Fuencanta, Corcovado.

Murcia 28 de Agosto de 1933.

Algo prodigioso. No tire los objetos de losa, cuero, celuloide, concha, etc. que se le rompa.

Compre usted los productos que se venden en el Bazar Murciano y podrá usarlos, como nuevos.

Ni el frío, ni la humedad, alteran las composuras. Desde cuarenta céntimos.

Murcia-Park

Gran Parque de Atracciones

CINE SONORO

PROGRAMA PARA HOY

A las 7 y media y 10 y media de la noche

La grandiosa revista sonora titulada,

Jolies 1930

Entrada al Parque con derecho a Grada, 0'25; Butacas 0'50

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUMO, TUBERÍAS DE GRES, IDÓN DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1423

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 4 Teléfono, 2008

INFORMACION DEPORTIVA

El Hércules de Alicante vence por 3-0 al Betis de Sevilla

Y el Murcia empató a cuatro con el Alicante. También el Imperial empató en Albacete

Dos partidos se jugaron el domingo en Alicante, uno en la Florida y otro en Bardín.

En la Florida jugó el Murcia, contra el propietario del terreno y en el estadio Bardín, el Hércules local contra el Betis de Sevilla.

El público llenó totalmente el campo del Hércules y asistió en contado número al del Alicante.

En Bardín arbitró el aspirante Mendez, y en la Florida, el colegiado Juan Tomás.

Y para conocimiento del lector ahí van estos datos salientes de ambos encuentros:

Alicante 4—Murcia 4

Empesó el encuentro con dominio de los murcianos, que llegaron a sacar a sus contrarios hasta una ventaja de tres goles, en esta primera parte, ventaja que no mantuvieron, hasta que terminó el tiempo, por que el Alicante llegó a marcar por vez primera unos minutos antes, de que pitara el árbitro.

Los goles fueron conseguidos, uno por Julio, y dos por Roig, los del Murcia y por Gómez, el del Alicante.

En la segunda parte, el Murcia consiguió otro tanto, por mediación de Uri y el Alicante, tres más obra de Nieto, Germán y Gómez.

Faltando catorce minutos iba el Murcia 4-2, pero los jugadores se durmieron un poco y el Alicante llegó a empatarles.

El Alicante alineó a Pomata, Juanelo-Muñiz, Prats-Peinado-Galiana, Germán-Nieto-Antolín-Torno y Gómez.

El Murcia presentó a Licoa, Calparsoro-Surrizas, Muñoz-Palati-Reñones-González-Julio-Uri-Roig y Sorruñache-ro. En la segunda parte salió Zamora de interior izquierda.

Hércules 3—Betis de Sevilla 0

El Hércules presentó contra el Betis de Sevilla, el siguiente equipo: Martín, García Vaso-Torregrossa, Salvador-Gamis-Paiz, Roldán-Escrite-Capillas-Tatono y Gomila.

El Betis alineó a Urquiza, Aedo-Arqueto, Peral-Soladoero-Torres, Soro-Leone-Unamuno-Cachelo y Antonín.

El equipo alicantino tuvo una brillante actuación, destacando la pareja defensiva y el ala izquierda de la delantera, donde Tatono y Gomila realizaron grandes jugadas.

La defensa mantuvo a raya a Unamuno, Soro, Leone y demás delanteros andaluces.

Vencieron los alicantinos, por tres a cero, conseguidos por Gomila uno, el otro por Capilla y el tercero por Totono.

Imperial 3—Albacete 3

El Imperial de Murcia, empató en Albacete, con el titular.

Hizo el saque inicial la encantadora Remedios Guzmán.

El Imperial tuvo la ventaja de encontrar la copa al equipo local, siendo muy aplaudidos sus jugadores.

LISCANO

Campeonato de segunda categoría

El domingo se reunieron en la Federación Regional, bajo la presidencia de don José María Llanos, los clubs de segunda categoría de la región.

Quedaron formados los siguientes grupos para jugar la mencionada competición.

GRUPO A

D. Cieza, U. Caravaqueña, U. Muleña, Plus Ultra, Diablos Rojos, A. Almería.

GRUPO B

Villena F. C., D. Eldense, D. Monovarense, Albacete F. C., U. Frutera, Noyola F. C.

GRUPO C

Alicante F. C. Alicantina, S. Juniors, D. Torrevejenense, G. Elche.

GRUPO D

A. de Callosa, Callosa D., Orihuela F. C., Sansón Javalí, Alcantarilla, Lorca D., Crevillente D.

Calendarios

GRUPO A.

Primera vuelta

Día 24 de septiembre.—Cieza-Athlético de Almería; Caravaqueña Plus Ultra; Muleña-Diablos Rojos.

Día 1 de octubre.—Diablos Rojos-Caravaqueña; Cieza-Plus Ultra; Almería-Unión Deportiva Muleña.

Día 8 de octubre.—Diablos Rojos-Plus Ultra; Caravaqueña-Almería; Unión Muleña-D. Cieza.

Día 12 de octubre.—Plus Ultra-Almería; Caravaqueña-Cieza.

Día 15 de octubre.—Deportivo de Cieza-Diablos Rojos de Cartagena; Caravaqueña-Muleña.

Día 22 de octubre.—Muleña-Plus Ultra.

Día 29 de octubre.—Diablos Rojos-Almería.

Se facultó al Comité para hacer los señalamientos de partidos de la segunda vuelta, teniendo en cuenta las fechas disponibles que deja el Campeonato de Liga, por jugar dos equipos de Cartagena y Cieza (según la temporada pasada). Depósito 300 pesetas ocho días antes de la Competición para responder a la devolución de visitas.

Al Plus Ultra cada vez que se desplace en la primera vuelta el Club que reciba la visita le abonará 200 pesetas que devolverá a la devolución de visitas. Estas 200 pesetas se le entregarán de la taquilla del partido.

GRUPO B:

Primera vuelta

24 de septiembre.—Frutera-Monóvar; Villena-Novelda, Eldense-Albacete.

1.º de octubre.—Albacete-Novelda; Monóvar-Villena; Frutera-Eldense.

8 de octubre.—Novelda-Eldense, Villena-Frutera; Monóvar-Albacete.

15 de octubre.—Novelda-Frutera; Albacete-Villena; Eldense-Monóvar.

22 de octubre.—Monóvar-Novelda; Frutera-Albacete; Villena-Eldense

Segunda vuelta

29 de octubre.—Monóvar-Frutera; Novelda-Villena; Albacete-Eldense.

5 de noviembre.—Novelda-Albacete Villena-Monóvar; Eldense-Frutera.

12 de noviembre.—Eldense-Novelda; Frutera-Villena; Albacete-Monóvar.

19 de noviembre.—Frutera-Novelda; Villena-Albacete; Monóvar-Eldense.

26 de noviembre.—Novelda-Monóvar; Albacete-Frutera; Eldense-Villena.

Depósito de 300 pesetas y sanciones que determina el Reglamento por incomparecencia.

Grupo C.

Primera vuelta

3 de septiembre. Alicante-Sportmen Juniors.

10 de septiembre.—Torrevejenense-Gimnástica alicantina; Gimnástico de Elche-Alicante F. C.

17 de septiembre.—Torrevejenense-Sportmen Juniors; Gimnástico de Elche-Gimnástica alicantina.

24 de septiembre.—Sportmen Juniors-Gimnástica alicantina; Torrevejenense-Alicante.

1 de octubre.—Gimnástico de Elche-Sportmen Juniors.

8 de octubre.—Gimnástico de Elche-Torrevejenense.

15 de octubre.—Gimnástica alicantina-Alicante F. C.

Segunda vuelta

15 de octubre. Sportmen Juniors-Alicante F. C.

22 de octubre.—Alicante F. C. Gimnástico de Elche.

5 de noviembre.—Gimnástica alicantina-Torrevejenense.

A partir de esta fecha se señalará por el siguiente orden:

Sportmen Juniors-Torrevejenense; Gimnástica alicantina-Gimnástico de Elche; Alicante F. C.-Torrevejenense; Gimnástica alicantina-Sportmen Juniors; Sportmen Juniors-Gimnástico de Elche; Torrevejenense-Gimnástico de Elche; Alicante-Gimnástica alicantina.

En cuanto al Grupo D. formará el calendario el Comité de la Federación.

Fútbol entre equipos modestos

El pasado domingo y en el campo de Los Golfos, jugaron los equipos del Gloria y del Imperio, viniendo éstos por dos a cero.

El equipo vencedor se alineó: Matías I, Santos, Apache, Matías II, Ruiz, Escobar, Enrique, Ros, Meigas, Jesús y Madrona.

Arbitró muy bien Ibañez.

Gobierno Civil

El gobernador en Murcia

Ayer pasó la mañana en Murcia el gobernador civil señor Varela, que se encuentra veraneando con su familia en Cabo de Palos.

Acudió a su despacho, recibió visitas y cuando los periodistas se entrevistaron con él les dijo que no había noticias que comunicar.

A mediodía marchó a Cabo de Palos.

Multas impuestas

El señor Varela ha impuesto las siguientes multas: 250 pesetas al dueño del Bar «Gloria» situada en Los Alcázares.

100 pesetas a doña Ursula Andujar Carrion de Santomera por intrusismo como matrona.

100 pesetas al vecino de Llano de Brojas, propietario de un automóvil que circulaba por esta capital el viernes llevando sobre el motor una moña de papel con los colores encarnado y amarillo.

25 pesetas a cada uno de los catorce vecinos de Ballas denunciados por promover escándalo en aquella villa, dando vivas a la revolución social.

Comunicación laudatoria

El señor Varela, con motivo del aniversario de su posesión de este Gobierno civil recibió de la Cámara de Comercio la siguiente laudatoria comunicacional:

Tenemos el honor de formular la presente comunicacional para manifestarle en nombre propio y en el de la Cámara y con motivo de haberse cumplido en el día de hoy el primer aniversario de su mando como gobernador civil de esta provincia, para expresarle la satisfacción con que las clases mercantiles e industriales han acogido de V. E. en todo momento y particularmente en aquellos en que cuestiones de diversa índole surgidas en la provincia podían considerarse como de suma trascendencia.

En cualquier circunstancia es digno de encomio que quien asume el mando supremo de la provincia contribuya con su sabia actuación a sostener y robustecer el principio de la autoridad, como firme base de la paz pública que siempre ansian todas las clases sociales y especialmente las clases productoras; pero todavía son más de estima en aquellas circunstancias en que como las actuales traen consigo inevitables convulsiones sociales que un acertado mando es el que puede conducirnos por el camino de la razón y el derecho ciudadano.

Por lo expuesto y por el apoyo además que con tanto entusiasmo ha prestado V. E. a cuantos otros proble-

mas pudieran afectar al engrandecimiento de Murcia y su provincia, esta Cámara de Comercio cree cumplir un elemental y muy grato deber al elevar a V. E. la expresión de su más sincero agradecimiento y felicitaciones, haciendo votos porque continúe V. E. en el mando de la provincia para satisfacción de cuantos aspiramos a la prosperidad de la misma en todos sus aspectos.

Reciba V. E. con el de la Cámara el rendido testimonio de nuestra más distinguida y afectuosa consideración personal.

Murcia 28 de Agosto de 1933.—El Presidente. Joaquín Cerdá. El secretario Gerónimo Ros.—Rubricados.

Nueva estación telegráfica en Beniján

El día primero del próximo mes de Septiembre será abierta al público la nueva estación de telégrafos del Estado en Beniján que ha sido instalada en un bonito edificio de la calle de Algezares de dicho poblado enfrente de las Escuelas Graduadas.

Por ahora solo prestará servicio desde las ocho a las doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

Admitirá toda clase de servicio y giros telegráficos para España y para el extranjero.

La apertura de esta estación satisface la necesidad mucho tiempo sentida tanto por este poblado como el de Torroshueta para verificar rápidamente sus transacciones sobre todo con el extranjero con quien mantienen importantísimo comercio de agrios.

Boletín Religioso

AGOSTO—1933

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 29

Martes, La degollación de San Juan Bautista, Santa Sabina y San Adolfo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis Día 29.—En San Juan Bautista Día 290.—En Capuchinas.

CUKTOS

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 8, 7, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

El dibujo cómico sonoro, titulado,

Una juerga en la Granja

y el magnífico film titulado,

Hollywood, ciudad de ensueño

Películas en español con tangos argentinos por José Bhor

NOTAS

Mañana,

Lo quieren

los hombres

por Pauline Starko y Ben Lyon

y

Juventud dorada

por Lawrence Gray

—

Jueves, 31,

Dirigible

por Jack Holt y Ralp Graves

—

Lunes día 4,

El Payaso

por Roberto Rey

—

Pronto,

Ave del Paraiso

por Dolores del Rio

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Papas 0'15; Tomates 0'12; Bajosos 0'50; Pimientos menudos 0'20; Pimientos gordos 0'35; Bonitos 0'00; Chirivías 0'30; Nabieles 0'00; Cebollas secas 0'10; Guisantes 0'00; Alcahofas, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'85; Aples 0'00; Cardos 0'00.

FRUWAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'00; Peras 0'20; Fresas 0'80; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'19; Naranjas 0'00; Limones 0'05; Sandías 0'10; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'18.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 7'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'40; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'45; Cales 8'00; Colifloras 0'00; Rabanos 0'25; Acelgas 0'15.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morlizo 0'00; Pescadilla 5'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Calzón 2'00; Emperador 8'00; Fajal 2'00; Besugo 8'00; Caimarres 0'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 0'00; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirrele 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 0'00; Lengüetas 0'00.

Los Compañeros de la Antorcha

—No—repuso éste;—estoy segurísimo de que la loca está en él; sin duda se oculta. Y dirigiendo hacia el calabozo toda la luz de sus linternas, permitió a Doyen distinguir, a través de la oscuridad mal disipada, una forma humana.

Juana, acostada sobre lo paja, en un estado de inmovilidad absoluta, tenía apoyada la espalda contra una de las paredes de su prisión; parecía insensible a cuanto pasaba a su alrededor. Se la hubiera podido creer dormida o muerta, a no haber visto abiertos sus hermosos ojos. El artista

comovióse profundamente al contemplar aquel rostro.

—Esa fisonomía me es conocida—so dijo;—estoy seguro que no es la primera vez que veo esta cara. Pero, ¿dónde... cuándo? No puedo acordarme. En fin, sea lo que quiera, la conmovedora figura de Ofelia, el tipo ideal que yo he soñado es este: he aquí mi modelo.

El director interrumpió el monólogo del artista.

—Y bien, señor Doyen—interrogóle,—¿qué pensáis de esta loca?

—Pienso que esta desgraciada es muy hermosa, muy joven y muy digna de compasión—respondió el pintor.—¿Cómo la ha abandonado tan completamente su familia?

—No la tendré seguramente.

—¿De dónde proviene?

—Fue encontrada por la policía en una especie de garito de ladrones. Ignoráis entonces su nombre y el origen de la locura? —Completamente.

—Esta pobre muchacha—continuó el artista—me interesa más de lo que yo pudiera decirlo.

—¿Ah, señor! puesto que os dignais interesaros por esta desgraciada—exclamó el director ansioso de captarse la estimación del favorito de la favorita del rey,—voy a dar orden de sacarla inmediatamente de este calabozo y prohibir que en lo sucesivo empleen con ella medidas de rigor, a no ser en un caso extremo.

—Y tanto más os lo agradeceré—dijo el artista,—cuanto esa pobre criatura me servirá de modelo para el cuadro que me ha mandado hacer la condesa Du Barry.

—¿Qué honor tan inmenso para mi huésped, señor Doyen! Pero, desgraciadamente, es incapaz de comprenderlo y apreciarlo.

—Si esta joven estuviera en su sano juicio—dijo el artista sonriendo,—no sería mi Ofelia.

El director celebró el razonamiento del pintor, y añadió que la locura le parecía envidiable cuando esta podía inspirar una obra maestra a un gran artista, y ordenó al guardián que puse-

ra en libertad a la prisionera y la tratara en adelante cariñosamente.

La orden dada por el director fué inmediatamente cumplida; pero Juana de Simeusa, acurrucada en las tinieblas de los subterráneos, permaneció muda, impasible y yerta.

Doyen, cuya emoción crecía al contemplar aquella extraña demencia, tan semejante en todo a lo que había visto hasta aquel momento, miraba a la loca con una admiración mezclada de espanto, y en vano podía recordar en qué ocasión había visto aquel rostro. Esto no debe asombrarnos; el artista no podía conocer en aquella pobre aillada a la misma que, llena de juventud y radiante de hermosura, le presentó en su retrato el marqués de Rieux.

El director, despues de haber examinado Doyen durante algunos segundos a la joven, dijo al pintor.

—Señor Doyen, ¿me permitis que os de un buen consejo?

—No solo os lo permito, mi querido director, sino que os lo suplico.



Folleto gratis.

**CASA BRUGAROLAS**



**Planchas onduladas para cubiertas**  
Idem lisas

Depósitos de todos tamaños

Proprietarios; Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

**BRUGAROLAS Y COMPAÑIA**

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO, 1259 Y 2817

**Union Española de Explosivos**

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gacurro); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Real) y en Lisboa.

**PRODUCTOS QUIMICOS.** - Ácidos Sulfúrico y Mefano, Clorídico, Nítrico, Clorídico; Sulfatos de Sosa, de Sosa, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sulfato de Sosa; Cloratos; Baritatos; Nitratos; Gomas; Materias Colorantes; Colodión Nitroso; Cloruros.

**ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.** - Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Sulfatos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfato de Amonio y de Potasa; Silicatos; Resinas Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los suelos más apropiados.

**EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.** - Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas extranjeras y nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GREGORIO LÓPEZ, calle de Angel Gaura, número 1 (antigua Casa de don Gregorio Ruiz)

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Anónima Metalúrgica Española Portuñá, S. A. - La Unión - Cartagena  
Casa fundada en 1888

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la serie A. Rossas, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Reparto y reparación de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

## Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	Llegada	Parada	Salida
1252	Mercancías-Vijos	1.º 2.º 3.º	Murcia	Cartagena			8'35
(1) 260	Mensajero	"	Chinchilla	Cartagena	7'20	1'58	9'18
(2) 214	Correo expés	1.º 2.º	Madrid-Valencia	Cartagena	8'17	0'7	8'84
917	Correo	1.º 2.º 3.º	Alicante	Murcia	9'5	0'10	
217	Correo	"	Murcia	Granada			9'15
205	Rápido	1.º 3.º	Cartagena	Madrid-Valencia	10'1	0'6	10'
240	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Chinchilla	Cartagena	12'	0'93	12'31
241	Omnibus	"	Cartagena	Chinchilla	14'51	0'14	15'86
204	Rápido	1.º 2.º	Madrid-Valencia	Cartagena	15'13	0'6	15'19
216	Correo	1.º 2.º 3.º	Granada	Murcia	18'25	0'15	
918	Correo	"	Murcia	Alicante			18'43
921	Omnibus	"	Alicante	Murcia	18'37		
920	Omnibus	"	Murcia	Alicante			20'20
1269	Mercancías-Vijos	"	Cartagena	Murcia	19'		
215	Correo expés	1.º 2.º	Cartagena	Madrid-Valencia	20'56	0'20	21'16
(3) 261	Mensajero	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Chinchilla	22'4	0'20	22'24

## Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías.
- (2) Viajeros para Alicante trasladarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9'55. Llegada Alicante 12'30.
- (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

## (o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida o alquiler, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de huelgas. - Fundada en 1865 - inscrita en el Ministerio de Fomento y Fomento de Comercio en Barcelona. - Capital de 100 millones de pesetas. - Reservas de 1.000.000.

### SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas: participaciones
1872	261,105'57	128,264 04	83,534'96	65,020 13
1882	429,181'86	125,322'62	146,275'85	291,457'58
1892	834,129'47	310,351,26	291,707'82	611,310'14
1902	1,600,535'39	469,148'41	533,511'96	909,167'86
1912	2 812,596'35	1,161,793'61	937,532'11	1 363,194 47
1922	16,262,323'37	8,661,553'66	5,956,412,65	2 431,050'85
1932	24,767,653'03	12,047,383'18	9,086,275'17	7 784,018 18

Autorizada por el Servicio de Seguros de Fomento y Comercio el 21 de Mayo de 1933. DEL SEÑOR EN SU RUA:

**Agustín Monteverde**

SANTA TERESA NUM. 1



Agencia de transportes y encargos

a domicilio de

**Santiago Marcos**

Transportes de paquetes y mercancías en general por autoconducción a domicilio entre

Madrid

Chepe de Vega núm. 8  
Teléfono, núm. 11.512

Murcia

Calle de Pascualmús, 1  
Teléfono, núm. 2.664

## LOS FLORICULTORES

-X-

En estos talleres se vende

**Papel viejo**

MAJADORBZ

Sea la prenda más bonita que existió en España entera! Sea la mejor cigarrera. Sea la máquina de escribir. Y en esta tierra bonita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores, con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. **Bazar Murciano**

**Expres Gafome**

Sabé ideal sistema Pavoni. GAFOME RIQUINIMO Y DE CORREO. CIÓN RAPIDA

De Venta:

**BAZAR MURCIANO**

Perfumería selecta

Encuentra Vd. los mejores productos, en el

**BAZAR MURCIANO**

## Compañía Transatlántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajeros y carga entre España y Ultramar

### LINEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO

12 expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santa Teres el 21, de Málaga el 28, y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

LINEA DEL MEDITERRANEO PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA

12 expediciones anuales saliendo de Barcelona el 21, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 21 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Rep. de la Guayana), Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MÉJICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMÉRICA

12 expediciones anuales saliendo de Barcelona el 16, de Valencia el 16, de Málaga el 16, de Cádiz el 15, y de Cádiz el 21 para Bilbao, Santa Teres, Gijón, Orán, Havana y Veracruz.

Alternando con 12 expediciones saliendo de Barcelona el 16, de Valencia (Rep) el 16 de Valencia, el 16, de Málaga (Rep) el 15, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (Rep) el 22, para New-York, Habana, Puerto Ricos, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio especial directo - F. S. A. - a Montevideo. - Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios con líneas para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 43.

## ELIXIR ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESITINOS

**BAZAR MURCIANO**

Platería, 66 y 68

Murcia

**SUCURSAL EN CARTAGENA:**

**CALLE MAYOR, 33**

Especialidad en objetos para regalos )o( Gran surtido en artículos de Perfumería )o( Productos de la